

理发、修指甲、看望困难家庭 这些“红马甲”成了居民的贴心人

理发、修指甲、看望烈属和残疾人，在广丰社区，一支由50多位居民自发组成的丰尚志愿服务团特别受欢迎。他们用自己的光和热让整个小区充满了温情，也成了居民遇到生活琐事时，值得托付的人。最近一段时间，志愿团队在防疫中拿起流动小喇叭，维持核酸采样秩序，共同守护着社区平安。



流动小喇叭助力社区核酸检测。

她做志愿者，我也要做

“广益博苑的老周中风过，上次出小区又摔了一个跟头，今天我们上门帮他理个发吧”，志愿者过善英是土生土长的本地人，非常熟悉小区居民的情况。这两天，她忙着提醒志愿者团队的理发师记得上门服务。胡春兰则是团队里的登记员，哪位老人是独居老人，住在哪个门牌号，上一次服务是啥时候，她会记在小本本上。

外来媳妇张连敏在居民们口中是个全心全意为大家服务的老板娘，她和丈夫两人经营一家小超市，平时特别忙，但她仍主动参加志愿服务，给一线的防疫人员送八宝粥、绿豆汤。最近天气热了，她还捐了100箱矿泉水给社区。超市平时离不了人，她和丈夫形成了默契，如果第二天她要去参与志愿活动，丈夫就会提前一天

进货或者送货，这样只要一个人守在超市就行。

在小区附近开饭店的姜庆林看到张连敏常穿红马甲，挺好奇，一聊才知道老板娘在做志愿者了。“她能，我也可以啊”，姜庆林二话没说，也加入小区的丰尚志愿团。他比较年轻，经常把自己参与志愿服务的视频发在抖音里，号召更多人参与。

专程学习理发技艺

毛丽萍是丰尚志愿者团队的团长，今年55岁，从外企退休。她是个热心人，小区里有位烈属住院动手术，家中孩子没人带，她负责照顾接送。她还包下了这家孩子的生日蛋糕，每年都会送上满满的祝福。她加入丰尚团队也挺偶然。有一次，过善英知道她会理发，有个居民瘫痪在床，需要有人上门理发，就找到了她。慢慢地，毛丽萍才知

道，有这样需求的人不少，也有许多人愿意一起做公益。

2020年10月，丰尚志愿服务团在广丰新村社区成立。他们每个月在广益博苑一期定期理发、量血压、磨剪刀；周六则会在广益博苑三期的新时代文明实践所开展志愿服务。有些老人的手指甲和脚趾甲都比较厚，他们会耐心地修剪。为了服务好“头等大事”，团队成员还

特意到美容美发培训学校学了3个月理发技艺。

小区里有位渐冻症老人，平时和保姆一起生活，团队成员经常上门看看他，陪他聊一会天。最近，受疫情影响，固定专场的志愿服务暂停，让许多老人有点不习惯。“没事的，你有需要，给我们打个电话”，毛丽萍表示，他们让老人们放宽心，团队会安排人上门一对一进行服务。

团队有情，让温暖惠及更多人

团队做得越好，愿意追随的人就越多。现在，该团队已有50多位居民加入，从退休的老人到周边的爱心商户，人数像滚雪球一样，越来越多。志愿者王继安有次摔伤了腿，打了钢板本该静养，他却开了辆电动三轮车，一瘸一拐跟着团队一起运送慰问物资。团队的辐射范围也越来越广，这两年的腊八节，大家自行购买各类食材和环保纸杯，进行分装，送给一早在路上忙碌的交巡警、环卫工人、社区里的残疾人和孤寡老人。他们还把志愿活动开展到了东北塘、梅村等地。

姜庆林说，常有人问

他，当志愿者有报酬吗？他说，做公益是为了自己开心，不但没钱赚，还要往里面贴钱呢。毛丽萍也表示，做志愿者什么都不图，就是想为社会做些力所能及的事，发挥自己的余热。

广丰社区的副书记曹伟表示，他们社区常住人口达到1.3万余人，是个大社区，周边还有汽配城、电商园等市场，如果仅靠社居委这点工作人员，很多工作开展起来难度很大。正是有了这样一支暖心的志愿服务团队，让社区有了更多可以依靠的后备力量。

（晚报记者 黄孝萍/文 受访者供图）

2022年4月15日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：中大诺卡112~114#、129~131#、146~148#、161~166#、186~187#、200~205#，停气时间为2022年4月15日08:30至2022年4月15日17:00，停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年4月13日



李玉良： 面对百万现金 保洁大爷不为所动

在近期发布的3月“江苏好人榜”上，家住新吴区江溪街道的李玉良上榜。熟悉他的人都知道，这位平时不善言辞、勤勤恳恳的保洁大爷，是一位拾金不昧的凡人英雄，将百万现金物归原主。

“真不知道该说些什么。这些钱如果丢了，年底那么多工人的工资我都不知道该怎么办，实在太感谢了！”面对失而复得的100万元，家住新吴区江溪街道华丰社区金科米兰花园的曹华（化名）激动地握住了小区保洁员李玉良的手。据了解，曹华从事建筑行业。2022年1月30日下午，他从银行取了工人的工资开车回到小区地下车库，他“马大哈”地将一袋钱落在地上。直到民警与他取得联系，惊出一身冷汗的他才知道是保洁大爷李玉良捡到了这笔巨款。

“地上一个白色塑料袋，我一拎，拎不动。打开一看，里面全是钞票，这辈子没见过这么多钱。”李玉良描述说，当时他正在地下车库打扫，看到这一幕非常震惊，“这个钱肯定不能动！快过年了，可能是用来发工资的，老板肯定很着急。”没有任何犹豫，他马上向保洁主管汇报，两人一起将现金原封不动交到物业并拨打了报警电话。南站派出所民警赶到现场核对发现，塑料袋里一共有10捆现金，每捆10万元，共100万元。警方第一时间去物业调取监控，逐一排查附近楼道的进出人员，最终找到了失主曹华。

今年69岁的李玉良是盐城建湖人，到无锡做保洁2年多。因为做事勤恳负责，为人朴实无华，大家都尊称他为“良叔”。事后有人问他，面对100万元现金真的不心动吗？“良叔”摆摆手：“真没有，我就想失主这时候肯定很着急。这钱不是我的，咱要讲良心！”早在盐城老家务农的时候，“良叔”的朴实和热心肠就在村里出了名。“我爸爸身材比较魁梧，力气大，邻居有事都会找他帮忙的。”李玉良儿子李德鹏介绍，李玉良在家务农时，村委组织的各种活动，他经常第一个积极主动配合、协助、通知和安排；农忙的时候，他总是不遗余力地帮助其他村民收耕；邻居婚丧嫁娶，他都有力出力，十分热心。

据华丰社区蒋书记介绍，李玉良虽然不善言辞，但在工作中的勤恳和踏实是有口皆碑的，在近期的防疫志愿活动中也贡献了自己的力量，“我们准备在社区的道德讲堂中邀请李大爷来分享他的故事。”

（毛岑岑/文 受访者供图）

